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поверхностного слоя стали. Поставленная задача интенсификации процесса 

азотирования решается тем, что проводят предварительную лазерную 

обработку поверхности стальных изделий с мощностью лазерного излучения.

Анализ полученных результатов показал, что интенсификация процесса 

азотирования лазерной обработкой поверхности стали 38Х2МЮА позволяет 

получить азотированный слой большей толщины (до 0,65 мм) и большей 

микротвердости (до 12,5 ГПа) по сравнению с чисто азотированными 

участками (без предварительной лазерной обработки), на которых толщина 

диффузионного слоя не превышала 0,2 мм, а микротвердость – 10,8 ГПа.

Аппроксимация полученных экспериментальных данных позволила получить 

математические зависимости толщины упрочненного слоя (у, мм) от 

скорости перемещения лазерного луча (х, м/мин):

y = 0,0033x3 - 0,0114x2 - 0,1448x + 0,802 (1)

y = 0,0086x2 - 0,1034x + 0,504 (2)

Достоверность аппроксимации для полученных зависимостей составляет 

0,9996. Уравнение (1) соответствует толщине азотированного слоя после 

комбинированной упрочняющей обработки, уравнение (2) – толщине 

обработанного лазером слоя. 

Таким образом, из полученных зависимостей следует, что азотирование 

после лазерной обработки увеличивает толщину упрочненного слоя в 1,05–

1,59 раза, что оказывает положительное влияние на эксплуатационные 

свойства детали.

УДК 004

ВПРОВАДЖЕННЯ ОБЛАСНОЇ ПРОГРАМИ «ІТ – ХАРКІВЩИНА»

НА 2016–2020 РОКИ. ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ

Литвин С.С., директор, комунальне підприємство Харківської обласної 

ради «Харківські обласні комунікаційні системи»

Постановка проблеми. У регіональному розрізі, за даними Державної 

служби статистики України, за дев'ять місяців 2012 р. найбільша кількість 

абонентів мережі Інтернет налічується у м. Києві, Одеській, Донецькій, 

Дніпропетровській, Львівській та Харківській областях [1]. На даний час 

суттєвих змін у сегменті Харківської області не відбулося (рис. 1).

З вищенаведеного вбачається, що в Харківській області питання щодо 

створення єдиної телекомунікаційної мережі вирішуються надзвичайно 

повільно. Про це свідчить зростання робіт з інформатизації, що виконуються 

у регіонах України окремими відомствами, операторами і провайдерами. 

Такий стан справ призводить до недостатньо ефективного використання 

ресурсів у сфері захисту інформації тощо.

Мета дослідження – визначення шляхів реалізації проблеми й обласних 

заходів щодо підтримання та розвитку телекомунікацій у Харківській області 

для втілення основних принципів діяльності у сфері телекомунікацій.

Основний матеріал. Для усунення зазначених недоліків і проведення 

заходів щодо інформатизації, з метою створення ефективної регіональної 
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системи телекомунікацій  відповідно до галузевих та відомчих запитів, 

комунальним підприємством Харківської обласної ради «Харківські обласні 

комунікаційні системи» виконується впровадження обласної програми «IT –

Харківщина» на 2016 – 2020 роки (далі – Програма) [2]. З урахуванням 

технологічних потреб розвитку телекомунікаційних мереж Харківської 

області, а також можливостей випереджувального використання сучасних і 

перспективних засобів телекомунікацій, основними шляхами розвитку 

телекомунікаційних мереж є: 

Рисунок 1 – Кількість абонентів мережі Інтернет окремих регіонів України 

- створення сучасних широкосмугових мультисервісних транспортних

мереж на базі єдиних протоколів, сумісних з Інтернет-протоколами;

- розвиток широкосмугового абонентського доступу з використанням 

перспективних технологічних рішень, зокрема волоконно-оптичних ліній, 

технологій пасивної оптичної мережі, радіотехнічного доступу, технологій 

надширокосмугового радіодоступу;

- прискорення розвитку телекомунікаційних мереж у сільській 

місцевості з використанням найбільш ефективних технологій; 

- розвиток та оптимізація всіх елементів телекомунікаційної 

інфраструктури сегмента Інтернет (у тому числі із системою транзиту 

Інтернет-трафіку) з метою створення рівних умов для доступу споживачів до 

Інтернет та забезпечення розвитку інформаційного суспільства на території 

Харківській області;

- створення технічної можливості вибору постачальників 

телекомунікаційних та інформаційних послуг в телекомунікаційних мережах, 

запровадження послуги з вибору альтернативних маршрутів та кодів мереж 

операторів телекомунікацій, зокрема з урахуванням якості надання 

телекомунікаційних послуг;

- забезпечення доступу до послуг, що надаються інформаційно-

довідковими службами та службами екстреного виклику, зокрема системою 
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екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним номером 112, 

абонентів телекомунікаційних мереж загального користування;

- прискорене запровадження радіотехнологій рухомого (мобільного)

зв'язку та використання систем абонентського радіодоступу; 

- участь у створенні супутникової системи зв'язку; 

- забезпечення розвитку мереж загального користування (насамперед 

телефонної мережі) та мереж рухомого (мобільного) телефонного зв'язку 

шляхом поступового переходу до мереж наступних поколінь з конвергенцією 

(взаємопроникненням) інформаційних, мультимедійних, телекомунікаційних 

та комп'ютерних технологій і послуг.

Програма розвитку телекомунікаційних мереж базується на 

використанні новітніх технологій, які відповідають міжнародним стандартам, 

при урахуванні необхідності технологічної взаємодії всіх мереж при наданні 

телекомунікаційних послуг зв’язку.

Розширення доступу до інфокомунікаційних послуг розглядається як 

умова інтеграції Харківської області в український та світовий 

інформаційний простір і розбудова інформаційного суспільства. Значна увага 

приділяється розвитку всіх елементів телекомунікаційної інфраструктури 

сегмента Інтернет, що сприятиме розширенню номенклатури послуг та 

зниженню їх вартості. Виходячи з вищесказаного, заплановані наступні 

основні заходи Програми:

1. Будівництво і розширення мереж швидкісного передавання даних на 

базі сучасних пакетних технологій та запровадження технології 

широкосмугового доступу.

2. Будівництво згідно з вимогами законодавства спеціалізованої високо 

захищеної інфраструктури накопичення, обробки та розповсюдження в 

мережі Інтернет інформації системи електронного уряду Харківської області.

3. Впровадження електронного урядування в місцевих адміністраціях, 

органах місцевого самоврядування та на підприємствах, в установах і 

закладах, що перебувають: у комунальній власності територіальних громад 

сіл, селищ, міст області; у спільній власності територіальних громад сіл, 

селищ і міст області.

4. Забезпечення систематизації роботи існуючих провайдерів.

5. Створення єдиної геоінформаційної системи регіону.

6. Будівництво системи нагляду та центру моніторингу.

Висновки. Впровадження Програми створює перспективи співпраці та 

узгодженої діяльності органів місцевого самоврядування на території 

області, підприємств, установ та організацій, пов'язаної з розвитком 

телекомунікаційних мереж у Харківській області, зокрема із науковцями 

Харківського національного автомобільно-дорожнього університету.
Література: 1. Державна служба статистики України [Електронний ресурс] : режим 

доступу: http://www.ukrstat.gov.ua/. 2. Обласна програма «ІТ – Харківщина» на 2016–

2020 рр. [Електронний ресурс] : режим доступу: http://www.oblrada.kharkov.ua/.
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